

- |                                   |                      |
|-----------------------------------|----------------------|
| ◆活動時間：105 年 10 月 18 日 09：00-12：00 | ◆活動對象：本校服務學習課程與活動之師生 |
| ◆活動名稱：正修與華山 皂福烏松.感恩茶會             | ◆參與人次：37 人           |
| ◆承辦單位：學生事務處 生活輔導組                 | ◆活動地點：幼保大樓 1F-校安中心   |
| ◆主辦單位：華山基金會-烏松站                   |                      |

## 活動成效說明

生輔組於 10 月 18 日(二)於幼保大樓 1F-校安中心共同協辦華山基金會 烏松站 慶賀五周年之「皂福烏松.感恩茶會」活動，共有 20 位學生、10 位獨居老人及 7 位志工陪同參加。把獨居長輩帶出戶外，是老人照護工作重要的一環，華山基金會烏松愛心站今天就以感恩茶會的方式，將獨居長輩帶進正修科大校園，並由手工皂老師指導製作愛心手工皂，讓孤苦無依老人家動手「皂」幸福。

一大早熱心的志工媽媽與大姊們，和站長一同接送烏松區的獨居老人來到學校，首先由雙方長官為今日的茶會做開場，生輔周組長熱烈歡迎很久都沒有踏入校園的阿公阿嬤們，很榮幸有這個機會為在地的長輩們服務，高雄華山分區林站長也十分感謝學校給了華山一個這麼好的場地來為華山烏松站成立近五周年做慶賀。接著由電機系同時也是弦舞吉他社成員-遲同學做演出，為阿公阿嬤們現場彈奏與親唱五月天的垃圾車及憨人，將老歌旋律帶入現代曲風中，長輩們都聽得十分認真與讓心情開朗，還與建築系陳同學一同合唱屋頂讓長輩們感受我們無比的熱情，還帶著他們做簡單的健康操舞蹈帶動，活絡長輩們的身心靈來做接下來的皂福活動。然後將主場交由肥皂老師來主持，先將皂料快做切片後，倒入燒杯中煮肥皂的主體材料-皂脂，並將各種色調調色染劑給學生志工們，讓學生在精心製作的心型皂盤上位長輩們做各種色調的繽紛搭配，邊做愛心肥皂也邊跟長輩們聊天，聆聽他們的人生故事，長輩們也都十分熱絡有精神的為我們做十分精彩的分享，像是獨居烏松的「林阿公」年輕時是一名教授，受到學生愛戴，還遠渡美國經商，學術地位與經商成就人人稱羨，無奈歲月摧殘，他帶著病痛落葉歸根，而家人、孩子都在美國，回到台灣獨自一人生活，八十二歲的他幾乎與世隔絕，藉此機會走出戶外綻放難得笑容，他感恩站長劉嘉玲的鼓勵與義工如家人般關懷，讓身旁無人陪伴的他，有如找到第二個家般溫馨愉悅，服務與跟長輩互動中也讓學生感受當志工的真諦與利他的服務精神，一份真誠的愛心與關懷對長輩來說就是最好的陪伴。

華山基金會一百零一年在烏松設站，在地服務即將滿五年，跟林阿公有一樣處境的長輩十多人為感謝義工及長期支持善士，今天上午在校園中與志工學生一同度過這美好的時光，長輩們動手製作愛心手工皂，並且將肥皂灌入代表華山基金會各項服務「心型」皂模，象徵把愛心灌入服務裡，期盼能集結更多在地愛心，在烏松這塊寶地一起「皂」福長輩。



協助長輩下車到活動會場



遞送茶會點心給與長輩們



生輔周組長為茶會開場



華山分區長致贈感謝狀



暹同學吉他親唱演奏表演



本校學生熱情對唱歌曲



帶動長輩跳健康舞蹈



皂福-手工肥皂製作



肥皂原料加熱程序-學生服務.長輩觀覽



陪伴長輩製作獨特皂福手工皂



本校服務志工與長輩們合照



本校服務志工.華山志工與長輩們合照